

# 国歌法草案二审 侮辱国歌构成犯罪要追刑责

新华社北京8月28日电 国歌法草案28日第二次提交全国人大常委会审议,草案二审稿进一步加大了对侮辱国歌行为的惩处力度。

草案二审稿规定,在公共场合,恶意修改国歌歌词,以歪曲、贬损方式奏唱国歌,或者以其他方式侮辱国歌的,由公安机关处

以警告或者十五日以下拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

据了解,对于草案一审稿规定的不得奏唱、使用国歌的场合和情形,有的常委会组成人员和部门提出,商业广告不得使用国歌,公益广告是可以的。草案二审稿对此明确规定,国歌不得用于或者变相用于商标、商业广告,

不得在私人丧事活动等不适宜的场合使用,不得作为公共场所的背景音乐等。

为鼓励和提倡公民和组织奏唱国歌,草案二审稿增加规定:国家鼓励公民和组织在适宜的场合奏唱国歌,表达爱国情感。草案二审稿同时规定,奏唱国歌时,在场人员应当肃

立,举止庄重,不得有不尊重国歌的行为。

为加强国歌教育,草案二审稿规定:国歌列入中小学教材。中小学应当将国歌作为爱国主义教育的重要内容,组织学生学唱国歌,教育学生了解国歌的历史和精神内涵、遵守国歌奏唱礼仪。

## 国电与神华 合并重组为 国家能源投资集团

据新华社北京8月28日电 国务院国资委网站28日发布消息,经国务院批准,中国国电集团公司与神华集团有限责任公司合并重组为国家能源投资集团有限责任公司。

国电“牵手”神华,属于强强联合。神华集团是以煤为基础,电力、铁路、港口、航运、煤制油与煤化工为一体,产运销一条龙经营的特大型能源企业,是世界最大煤炭供应商,截至今年4月底企业总资产已突破万亿元。作为我国五大发电集团之一的国电集团,截至上半年公司可控装机容量1.43亿千瓦,资产总额超过8000亿元。2017年,神华与国电集团分别位居美国《财富》杂志世界500强企业第276位和397位。

国资委主任肖亚庆今年全国两会期间曾对媒体表示,要深入推动央企重组。围绕凝聚力量、调整结构,在钢铁、煤炭、重型装备、火电等方面,“不重组肯定是不行的”。行业分析人士称,国电、神华这两大龙头企业的重组,势必影响行业运行格局,开启“合纵连横”的新阶段。

## 深圳市委政法委 原书记蒋尊玉 一审被判无期

新华社广州8月28日电 广州市中级人民法院28日上午对深圳市委原常委、政法委书记蒋尊玉受贿一案进行公开宣判,以受贿罪判处蒋尊玉无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;受贿所得财物予以没收、上缴国库。

法院查明,1996年至2014年,蒋尊玉在任深圳市委规划国土局龙岗分局局长、深圳市委龙岗大工业区管委会办公室副主任、深圳市人民政府副秘书长、深圳市水务局局长、深圳市委人居环境委员会主任、深圳市委龙岗区委书记、深圳市委常委、政法委书记期间,利用职务上的便利,为他人承接建筑工程、开发房地产项目等方面提供帮助,直接或通过他人收受相关单位或个人赠送的财物共计折合人民币32656767万元、港币4670万元。

法院认为,蒋尊玉利用职务上的便利,非法收受他人给予的财物,为他人谋取利益,数额特别巨大,构成受贿罪,依法应予以严惩;鉴于蒋尊玉主动退回部分赃款,依法可酌情从轻处罚。据此作出上述判决。

## 天猫将搭建 万家线下门店

据新华社杭州8月28日电 阿里巴巴集团28日通过发布会宣布,线上平台天猫将通过品牌授权方式搭建线下门店“天猫小店”。本财年内,国内实体“天猫店”的数量将突破1万家。

据悉,“天猫小店”是传统店铺通过阿里巴巴零售通平台升级后的智慧小店。传统的社区小卖铺、街边店将拥有线上供应链和线下仓储,针对消费人群的货架摆放和商品选择指导等。



## 贵州纳雍县山体滑坡已造成3人死亡32人失联

昨日,救援人员在故事现场搜救。当日10时40分许,贵州省纳雍县张家湾镇普洒社区大树脚组发生一起山体滑坡。经初步核实,灾害涉及34户,经现场搜救,已抢救出10人,其中3人死亡,还有32人失联。国家减灾委、民政部于昨日16时紧急启动国家Ⅳ级救灾应急响应,派出工作组赶赴灾区查看灾情并指导开展救灾工作。目前,现场救援工作正在紧张进行中。 新华社发

## 权威梳理 全景报道

# 河南广电全媒体九集大型政论专题片 《让改革落地生根》献礼十九大

本报讯 党的十九大召开在即,河南广播电视台电视新闻中心近期将推出九集大型政论专题片《让改革落地生根》,主要着眼于“改革”这一决定中国当代命运的关键议题,以五年为跨度,回顾、呈现河南在中央部署下的具体实践。这是首次

以新闻专题的形式对河南五年来的全面深化改革进行权威梳理、全景报道。

该系列共九集,每集约15分钟,采用政论专题片的形式,围绕“决胜全面小康、让中原更加出彩”这一总目标,重点关注三区一群、国企改革、创新驱动、

农村产权制度、民生、脱贫攻坚、生态文明、党的建设等领域的积极作为、生动实践、关键突破和重大成果。

报道旨在引导社会各界进一步明确改革方向,推动改革不断向纵深推进,同时关照全局,营造出河南全省上下不忘初心继续前

进,喜迎党的十九大舆论氛围。届时将运用河南广电全媒体联动推播的模式,与新媒体互动、互推、互粉,最大程度发挥政论片的舆论影响力。目前已于8月21日开始在河南广电全媒体平台推出宣传片,做好前期预热,分集报道暂定9月上旬推出。(省宣)

## 《加速中国控烟履约进程——专家共识(2017)》发布 吸烟人数5年增长了1500万

本报讯 新探健康发展研究中心、中华预防医学会、中国控制吸烟协会等37家单位日前联合发布了《加速中国控烟履约进程——专家共识(2017)》。记者获悉,我国的烟草消费量占世界烟草消费总量的44%,吸烟人数5年间增长了1500万,必须加快控烟履约进程。

2015年《中国成人烟草调查

报告》数据显示:中国15岁及以上成人现在吸烟率为27.7%,与2010年数据持平,而吸烟人数却增长了1500万,达到3.15亿。《“健康中国2030”规划纲要》提出:到2030年,15岁以上人群吸烟率要降低到20%。为了实现这一目标,必须加快我国控烟履约进程。

专家认为,在控制烟草流行、

保护人民生命的问题上,我国面临着很多挑战,建议调整《烟草控制框架公约》履约工作部际协调领导小组的成员组成,在中国烟草业未能实行政企分开之时,国家烟草专卖局应退出八部委控烟履约协调机制;毫不迟疑地通过强有力的、全面的国家无烟立法,同时配有足够经费支持的实施方案,警惕烟草业干扰和阻碍立

法进程。2014年向社会公开征求意见的国务院《公共场所控制吸烟条例(草案)》应迅速获得通过并全面实施,不留任何例外和漏洞。另外,还要采用图形警示,披露卷烟成分,严禁烟草广告,提高卷烟税价,减少需求,将戒烟纳入国家基本公共卫生服务,不断提高戒烟服务的可得性和易得性。(代丽丽)